

新时代 新征程 新伟业

# 牢记嘱托担使命 踔厉奋发助振兴

——习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话在我县干部群众中引发热烈反响  
本报记者 王美娟

习近平总书记近日在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话，让我县广大干部群众备受鼓舞，大家纷纷表示，要牢记总书记嘱托，扭住推动高质量发展这个首要任务，在全面振兴、全方位振兴中奋力开创阜新蒙古族自治县高质量发展新局面。

国有阜新蒙古族自治县大板林场党支部书记左玲瑞表示，习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话指出：要以发展现代化大农业为主攻方向，加快推进农业农村现代化。农业农村的现代化离不开农村生态环境的改善。林业是大农业的组成部分，是农村生态建设的根本，也是实现防风固沙、保田增产的基础，实现农业农村的现代化就必须有现代

化的林业作为前提和保证。总书记的话为我们指明了方向，我们要围绕大农业这个大局，从服务和生态保障为切入点，首先要保护好以海棠山国家级自然保护区为重点的森林资源安全，同时注重植树造林、见缝插绿，不断提高森林覆盖率，合理布局，科学营林，努力增加林草业在改善农村生态环境和提高农民收入中的贡献份额，加快推进农村生态振兴，为实现农业农村现代化提供生态支撑，为阜新县的全面振兴发展注入林业的智慧和力量。

县现代农业发展服务中心农机化服务部部长梁忠会表示，9月7日，习近平总书记再次来到东北，在新时代推动东北全面振兴座谈会上发表了重

要讲话。作为一名基层农技人员，听完习近平总书记的讲话，我备受鼓舞。进一步发挥东北国家粮食安全“压舱石”作用是我们的首要任务，发展现代化大农业是我们的主攻方向。下一步，我们的重点是：一是贯彻以人民为中心的发展思想，以科学态度和务实精神的新发展理念，以新风正气振兴发展信心。二是推广应用农业生产新技术，保护好黑土地，提升土地粮食单产，推动农业智能化、网络化、数字化发展。三是以农业项目为新的突破点，实现农业生产高质量发展，“多种粮，种好粮”，促进农业增效、农民增收。四是做好农技培训工作，培养新型农民，为农业高质量可持续发展，留下一批不离土不离乡的技术人员。

县医保中心蔡贺

## 在省技能大赛中夺冠

本报讯（记者 谢红静 明月）10月10日，代表阜新市参加全省医疗保障系统“岗位大练兵”知识竞赛并获得全省个人总成绩第一名的县医保中心蔡贺载誉归来。县委相关领导、县总工会相关负责人到场祝贺。

据了解，8月20日，蔡贺作为我县医疗保障系统参赛队员之一，参加了市医疗保障局主办的“岗位大练兵”比武竞赛。通过必答题、抢答题、风险题三个环节，蔡贺取得了个人第一名的佳绩，并选拔代表阜新市参加省级技

能大赛。省级大赛中共有14支参赛队，56名选手参加竞赛。比赛经过实务操作、知识问答等环节，围绕20项医保经办场景，开展全流程操作，全面考察了参赛选手的业务经办服务水平和专业知识技能。经过激烈角逐，蔡贺全力发挥，赛出水平，摘得桂冠。

县委相关领导对蔡贺在市级、省级比赛中均获得冠军表示祝贺，对长期以来默默无闻工作在医疗保障战线上的广大干部职工表示衷心感谢。县委相关领导强调，通过比武竞赛，可以

进一步推动全县医保系统形成爱岗敬业、比学赶超的良好氛围，有力提升全县医保经办服务能力和服务水平。要积极发挥典型示范引领作用，以蔡贺取得佳绩为契机，鼓励医保系统干部职工提高医保管理服务建设标准，提升医保规范化办件水平。要坚持以人民为中心，以服务群众为宗旨，持续强化业务学习和培训，不断提升我县医保队伍的业务素质和服务能力，为广大群众提供更加高效、便捷、暖心的医保服务。

“特一特”举办蒙古勒津服饰、刺绣走秀培训班

## 弘扬传统文化 展现非遗魅力

本报讯（记者 韩晓梅 程威 王勇）为进一步弘扬蒙古勒津传统文化，让更多人了解蒙古勒津服饰和刺绣魅力，10月8日，特一特民族服饰设计制作有限公司在阜新市细河区颐德泰康养中心活动室举办蒙古勒津服饰、刺绣走秀培训班。县非物质文化遗产办公室负责人到场指导。

在培训现场，省级蒙古勒津服饰代表性传承人韩红和蒙古勒津刺绣代表性传承人韩星，认真指导模特走秀。模特们身穿华丽的蒙古袍，头戴各种民族头饰，耐心地接受专业指导。经过一个多小时的训练，模特们

将蒙古勒津服饰、刺绣的独特魅力展示得淋漓尽致。

据了解，蒙古勒津服饰以华丽的色彩、精致的刺绣、独特的造型延续传承300余年，极具地域特色和民族特色。蒙古勒津服饰制作工艺十分讲究，强调颜色的搭配、制作的精致等。蒙古勒津刺绣色彩鲜艳，立体感强，图案内涵丰富、技艺细腻、民族风格浓厚。

作为蒙古勒津服饰省级代表性传承人，近年来，韩红在继承传统的基础上不断创新，设计制作出一系列极具民族特色和地域特色的蒙古勒津服饰，深

受大众好评。其服饰作品还在中国第七届蒙古族服饰大赛中荣获二等奖。韩星是蒙古勒津刺绣省级代表性传承人。模特头上戴的头饰、帽子，蒙古袍上的刺绣大部分出自她的巧手。

近年来，我县高度重视非物质文化遗产保护和传承工作，并取得显著成效。县文旅旅服务中心非遗保护部部长钟春介绍，蒙古勒津服饰和刺绣是我们省级非物质文化遗产名录项目。今后，我们将不定期地开展相关培训活动，让人民群众更好地了解蒙古勒津的传统文化，让传统文化得到更好地传承发展。

县工信局开展数字贸易培训

## 学习外贸实操 促进外贸出口

本报讯 为进一步拓展我县企业外贸出口订单，发挥出口对经济的支撑作用，日前，县工信局邀请国内知名外贸服务商——辽宁谷道科技有限公

司，为我县企业开展数字贸易培训。培训重点讲解了目前外贸新业态的发展情况，以及关于主动向国外客户开口催单技巧、外贸营销网站的搭

建、谷歌SEO的营销等相关业务，为县域外贸企业提供有力的获客渠道和技巧，极大提高了询盘精准率。

（县工信局）

招束沟镇开展志愿服务活动

## 关爱孤寡老人 服务细心暖心

新时代文明实践

本报讯 为弘扬中华民族尊老、敬老、助老、爱老的传统美德，近日，招束沟镇新时代文明实践所组织志愿者走

进招束沟镇敬老院，开展关心爱护孤寡老人志愿服务活动，为老人们送去关怀和温暖。

活动中，志愿者们与老人亲切交谈，详细了解他们的日常生活和身体

状况，并帮助老人打扫卫生，鼓励他们要多活动、多锻炼、保持良好的心态。同时，志愿者们还向老人们讲解了防范电信诈骗、预防个人信息泄露等手机安全常识。

（招束沟镇）

### 新闻速递 News Express

我县深入旧庙镇、哈达户稍镇开展“七送下乡”活动

## “七送下乡”到基层 惠民服务暖民心

线上、线下同步进行 受众2000余人次

本报讯（记者 明月 刘超）日前，由县委组织部联合县委党校、县农业农村局、县财政局、县文旅广电局、县应急局等多家单位到旧庙镇旧庙村、新邱村，哈达户稍镇哈达户稍村、白音昌营子村，深入开展的全县“七送下乡”活动，吸引众多周边村屯的党员、群众前来观看。

此次系列活动旨在进一步强化基层党组织的政治功能和组织功能，整合全县要素资源，凝聚力量，“七送下乡”到村屯，助力全县乡村振兴新突破三年行动取得实效。

活动中，县委党校以“实施党建引领 助推乡村振兴”为主题，开展送思想、送理念活动；县农业农村局现场开展农技推广暨送人才、送政策业务指导；县应急局开展送安全暨现场讲授校园安全、消防逃生自救等安全课，并发放科普材料；县文旅广电局开展宣传贯彻党的二十大精神暨3570送文化惠民演出，实现了各部门齐聚，高效联动。据了解，此次活动采取线上、线下相结合的方式同步进行，受众超2000人次。

文学爱好者齐晓龙无偿赠送诗歌摄影集《行吟四季》

## 文字记录四季 光影定格美好

本报记者 谢红静 张彪

一本百余页的《行吟四季》，蕴含着文学爱好者齐晓龙脚下四季，四季皆入画，心底涌思绪的所见所闻所悟。他用两年多时间，用文字记录了家乡阜新蒙古族自治县的春夏秋冬，用光影定格了家乡的风土人情，用心用情记录家乡的发展变迁，用实际行动向我县成立65周年献礼。

这本《行吟四季》是齐晓龙自费编辑刊印，并无偿赠送给同事、文友和诗友。自1992年8月参加工作以来，他先后在教师、记者、公务员等岗位任职，现就职于县商务局。30多年来，无论工作多忙，他都坚持读书、看报，进行文学创作。两年前，他坚持每天清晨早起走步时，用手机拍摄一路风光、用心体会万物美妙，用文字和摄影传递着向善向上的正能量。

齐晓龙对家乡的一草一木都有着浓厚的情感，经过两年多时间的创作，形成了300余篇文学作品，拍摄照片万余张。经过精挑细选，书中收集、刊印了110余篇诗歌，600余幅摄影作品，并按照春夏秋冬的季节顺序进行了编辑和整理。齐晓龙还曾在2021年抄录了《民法典》，并自费刊印500余份，赠送给好友和同事。他表示，今后将继续努力提升文学创作水平，记录更多家乡美景，让更多人感受诗歌作品的艺术之美、思想之力。

移风易俗引领风尚，文明新风润泽城乡。